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leden - únor 2024 č. 1/2024 vychází dne 21. 3. 2024

Z OBECNÍHO ÚŘADU
Poděkování 

Obec Hradec nad Svitavou děkuje všem 
chovatelům ptáků za odpovědný přístup k 
mimořádným veterinárním opatřením, zajištění 
ptáků do uzavřených prostor s cílem zamezení 
vniku volně žijícího ptactva a tím šíření 
případné nákazy ptačí chřipky.  Také děkujeme 
za poskytnutí informací a provedení soupisu 
ptáků v zařízení či chovu. Ovšem ne všichni 
mimořádná veterinární opatření a nařízení 
respektovali. Po obci se objevili i  nezodpovědní 
chovatelé. Pokud by se objevila nákaza, pak 
by musely být utraceny slepice a ostatní ptáci 
všech chovatelů. (foto drůbež u Strnadů)

Strategický plán obce 

Na posledním zasedání ZO byl schválen nový 
Strategický plán obce - Program rozvoje obce 
Hradec nad Svitavou na období 2023 -2030, 
který je zveřejněný na webových stránkách 
obce. Program rozvoje obce (PRO) představuje 
zásadní dlouhodobý dokument, který napomůže 
konkrétnímu zacílení aktivit v nejbližších letech 
a určí směr budoucího rozvoje obce. Do procesu 
tvorby PRO byla kromě zástupců vedení 
samosprávy a pracovní skupiny zahrnuta i širší 
veřejnost. Ta mohla formou online či papírového 
dotazníku vyjádřit svá stanoviska k budoucímu 
směřování obce či zhodnotit rozvojovou aktivitu 
uplynulých let. Během léta 2023 tak proběhlo 
dotazníkové šetření. Tím jsme definovali 
rozvojové priority občanů. Z celkové populace 
obce se šetření zúčastnilo 5,4 % obyvatel (90 
odpovědí). 

Kanalizační šachty

I v letošním roce bude v rámci údržby v 
průběhu roku firma Envirox, s.r.o. čistit všechny 
kanalizační jímky, které jsou součástí obecního 
kanalizačního řadu. Mnoho jímek leží na 
soukromých pozemcích. Podle Všeobecných 
obchodních podmínek odvádění a čištění 
odpadní vody Obce Hradec nad Svitavou, které 
jsou součástí Smlouvy o odvádění odpadní vody 
upozorňujeme na článek IV., odst. 4.2. „Vlastník 
kanalizace (dodavatel) je oprávněn za účelem 
kontroly, údržby, stavební úpravy nebo provozu 
kanalizace vstupovat a vjíždět na příjezdné, 
průjezdné a kanalizací přímo dotčené pozemky, 
a to způsobem, který co nejméně zatěžuje 
vlastníky těchto nemovitostí“. Děkujeme za 
pochopení a vstřícnost.

Kamil Pavliš, starosta obce

Finanční situace a rozpočet obce

K 31.12. 2023 byl stav finančních prostředků 
obce na účtech v celkové výši:  45 637 137,- Kč

Na rok 2024 byl schválen rozpočet:
Příjmy   77 475 200,- Kč
Výdaje   99 642 300,- Kč

Financování 22 167 300,- Kč  rozdíl mezi příjmy 
a výdaji, který bude krytý z uspořené částky z 
minulých let.



Vítání občánků

V sobotu 18.5.2024 se bude ve společenském 
domě Formanka konat Vítání občánků. Rodiče 
dětí, kterých se to bude týkat, budou obeznámeni 
pozvánkou. 

Prořez větví
 

Žádáme vlastníky pozemků, které sousedí s 
místní komunikací, o prořez větví zasahujících 
do komunikace. Pokud tak neučiní, bude prořez 
proveden pracovníky obce a náklady budou 
vymáhány po vlastníkovi. Větve zasahující do 
komunikace brání v plynulém průjezdu větších 
automobilů (např. LIKO) nebo je poškozují. V 
případě poškození lze také vymáhat škodu po 
vlastníkovi. Tuto povinnost vlastníkovi nařizuje 
i zákon č. 13/1997 Sb., Zákon o pozemních 
komunikacích. Také by měla proběhnout 
kontrola stromů a větví na pozemku okolo drátů 
elektrického vedení. V případě již prorostlých 
větví do vedení a pro větší bezpečí je dobré se 
o pomoc obrátit telefonicky na ČEZ Distribuce.

Hradecký zpravodaj - leden/únor 2024str. 2

Potřeba nového sportovního zázemí vzešla také 
z veřejného dotazníkového šetření mezi občany, 
který byl zpracovaný  pro nový strategický plán 
obce. Proto rada doporučila na prosincovém 
jednání zastupitelstava obce schválit realizaci 
nové investiční akce. Část nákladů ve výši 20 mil. 
bude hrazeno z úvěru a zbytek ceny bude hrazen 
z volných prostředků obce, což bylo následně 
schváleno v rozpočtu obce na rok 2024. Termín 
dokončení stavby je 10 kalendářních měsíců, 
tedy do konce listopadu 2024.

Odvoz kontejnerů 
 

V roce 2023 bylo pracovníkem obce ze stanovišť 
svezeno celkem 424 kontejnerů na bilologický 
odpad (travní hmota a větve). 

Plánované stavby v roce 2024

Zázemí TJ Hradec nad Svitavou
 

Dne 29.1.2024 došlo k předání staveniště 
Zázemí TJ Hradec nad Svitavou. Jedná se o 
novostavbu tribuny se zázemím pro TJ Hradec 
nad Svitavou a s tím související technická a 
dopravní infrastruktura, včetně komunikací, 
zpevněných ploch a inženýrských sítí, oplocení, 
nového dětského hřiště a multifunkčního hřiště. 
První studie nového hřiště je z roku 2017. Od 
té doby jsme vyřešili pmnoho administrativních 
a technických nástrah, a proto jsme mohli 
v loňském roce vyhlásit zadávací řízení na 
dodavatele stavby. Výběrové řízení vyhrála 
firma PROFISTAV Litomyšl, a.s. v celkové 
hodnotě 42 395 054,65 Kč bez DPH. Na stavbu 
jsme v září 2023 zažádali o dotace z Národní 
sportovní agentury, ale nebyli jsme úspěšní. 
To jsme tak trochu tušili, protože podmínky 
dotace nejsou pro vesnické kluby, ale spíše pro 
městské. 

Oprava místních komunikací
 

Budeme pokračovat v opravách místních 
komunikací. Provedli jsme seznam všech 
nedokončených oprav místních komunikací v 
obci a ke kompletní opravě chybí z 15,6 km už 
jen 0,84 km. Součástí seznamu je i oprava 1,5 
km strategicky účelových komunikací. Jedná se 
celkem o 28 úseků, ve většině případů do 100 m 
délky. Cena oprav je dle předběžného rozpočtu 
stanovena ve výši 16,9 mil. Kč. V letošním roce 
chceme dokončit aspoň polovinu úseků.
Formanka
 

V letošním roce máme v plánu na Formance 
opravit podlahu a pódium na sále. Opravy by 
měly proběhnout na konci listopadu a začátkem 
prosince. Máme zažádáno o dotaci z POV 
Pardubického kraje ve výši 120 000,- Kč. 

Družina pro ZŠ
 

Po přesunutí obecního úřadu zpět do opravené 
budovy začnou stavební úpravy v původních 
bytech v ZŠ. Navrhované stavební úpravy řeší 
přestavbu stávajících přízemních bytů na nové 
prostory družiny. Projekt navrhuje zřízení dvou 
tříd, dále nových dívčích  a chlapeckých WC, 
zřízena bude také místnost pro TUV, denní 
místnost pro personál a WC pro personál. 
Provedené budou také nové podlahové krytiny 
ve všech místnostech. Nové obklady budou 
provedeny v dívčích  a chlapeckých WC, v 
místnosti pro TUV, v denní místnosti a u WC 
pro personál. Stavební náklady jsou ve výši 2,9 
mil. Kč s DPH. Na akci jsme zažádali o dotace 
přes MAS Svitava z IROPu. 

Mosty
 

Z povinné běžné mostní prohlídky všech mostů 
a lávek autorizovanou firmou jsme obdrželi 
seznam podle naléhavosti oprav a návrh řešení. 



Budeme pokračovat dle předloženého seznamu 
naléhavosti oprav. Pro udržení stability  a 
životnosti mostů je potřeba téměř ve všech 
případech opravit podpěry. Prioritou je dozdít 
chybějící, podemleté kamenné zdivo a jeho 
přespárování. Na návrh mostního inženýra a 
zpracovatele Hlavních a běžných mostních 
prohlídek budeme řešit postup oprav a 
budou stanoveny náklady na opravy. Podle 
finanční situace obce budou opravy postupně 
realizovány. 

3. Zpevněné parkoviště před ZŠ. Zároveň bude 
vybudován chodník a přechod ke škole.

4. Fotovoltaický systém na budovu DPS. Uspěli 
jsme s žádostí o dotaci (získali jsme 100%). 
Nyní bude následovat PD pro výběrové řízení a 
následně realizace. Fotovoltaika bude sloužit na 
snížení nákladů na elektrickou energii veřejného 
osvětlení a čerpací stanice na kanalizaci.

5. V roce 2023 byla zpracovaná studie využití 
prázdných pater a prostor v DPS, na kterou 
naváže PD skutečného provedení stavby. 

6. Multifunkční hřiště za školou. Současné hřiště 
nevyhovuje bezpečnostnímu využívání, proto 
se obec rozhodla odkoupit část pozemku od 
firmy SYLAN a vybudovat víceúčelové hřiště s 
atletickou dráhou.

7. Zázemí pro obec. Obec dlouhodobě nemá 
zázemí (šatny, WC) pro své pracovníky a 
brigádníky, které zaměstnává přes sezónu. 
Součástí stavby budou garáže pro techniku 
obce a nová hasičská zbrojnice.

8. Oprava kapličky na dolním konci obce. 
Projektová dokumentace na kompletní 
rekonstrukci, tzn.: vybourání podlah, provedení 
nových, včetně hydroizolační a tepelněizolační 
vrstvy, výměna otvorových prvků (okna, 
dveře), oprava vnitřních omítek, nové rozvody 
elektroinstalace, zateplení v úrovni stropu, nová 
střešní krytina, nová vnější fasáda.

9. Nová třída MŠ. Po přestěhování družiny 
do nových prostor původních bytů v ZŠ, bude 
vybudována další třída pro mateřskou školu 
místo stávající družiny.

10. Zpevněné stání pro tříděný odpad. Chceme 
pokračovat v opravách kontejnerového stání pro 
tříděný odpad.

Podle stavu zpracování projektové dokumentace 
bude většina výše uvedených staveb realizována 
už v roce 2025.

Osazení chytrých vodoměrů 
 

V letošním roce dojde k osazení samoodečtových 
digitálních vodoměrů, tzv. chytrých vodoměrů 
typu iPERL na dolní části obce a tím by měla 
být pokryta celá obec. Všichni majitelé nových 
chytrých vodoměrů nebudou muset hlásit stav. 
Montér projede obcí a do tabletu odečty nasbírá. 
Celkové náklady jsou 1 860 000,- Kč.  Původní 
vodoměry od nás firma VHOS odkoupí.

Základní a mateřská škola
 

V rozpočtu obce pro rok 2024 byly schváleny 
pro ZŠ a MŠ investice na nákup nového PVC 
a koberce do MŠ (350 000,- Kč), elektrický 
kotel (130 000,- Kč) a nádobu na dešťovou 
vodu (50 000,- Kč). Neinvestiční příspěvek na 
provoz školy je 3 500 000,- Kč. V něm jsou 
zahrnuty další nákupy drobného majetku, 
jako interaktivní tabule s dataprojektorem do 
učebny IT s novým učitelským PC (175 000,-
Kč), 2x interaktivní dataprojektor do učeben 
2. st. (120 000,- Kč), nové dveře na II. stupeň 
(40 000,- Kč), nerezové hrnce do ŠJ (20 000,- 
Kč), židle do cvičné kuchyňky (48 000,- Kč), 
videokamera pro výuku (20 000,- Kč), atd. Dále 
jsou zde opravy a udžování (oprava venkovního 
dřevěného domku, výměna osvětlení na 
chodbách, výmalba tříd atd.), ostatní služby 
(revize, licence, certifikáty, atd.) a ostatní 
materiál (tonery, křídy, fixy, lékárničky, adt.).

Připravujeme projektové dokumentace
 

1. Chodník od obecního úřadu k ordinaci 
praktického lékaře, jehož součástí je přeložka 3 
ks sloupů elektrického vedení.

2. Chodník od zadní brány ZŠ po nový chodník 
ke stavební lokalitě
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Máte v rodině nebo ve svém okolí člověka, který hůře slyší?
 

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a 
nevíte, zda máte nárok na finanční příspěvek, a jak žádost o něj vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kontaktní místo i v Pardubicích, poskytuje zdarma podporu 
lidem se sluchovým a kombinovaným postižením po celé ČR, včetně Pardubického kraje. Klienty 
podporuje například ve vyřizování finančních příspěvků, invalidních důchodů, průkazů ZTP či 
pořizování kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, ale i osobám, které o 
sluch přišly náhle či lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete obrátit na Bc. Terezu Pospíšilovou. 
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz
telefon: 702 167 010
Každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na adrese: Masarykovo náměstí 1544, Pardubice.
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Interní / Internal

Obec Hradec nad Svitavou a 
ČEZ Obnovitelné zdroje s.r.o.

Zvou občany Hradce nad Svitavou na besedu:

„Možnosti rozvoje větrné energetiky“

středa 3. dubna v 17 hod.
Společenské centrum Formanka
Hradec nad Svitavou 261

Výsledky výzkumu větrných elektráren a jak to dle něj vidí naše obec?

V listopadu 2023 provedl Ústav geoniky Akademie věd ČR nezávislý reprezentativní 
výzkum veřejného mínění na Svitavsku. Jeho cílem bylo zmapovat postoje obyvatel k 
otázce využívání větrných elektráren v kontextu energetické bezpečnosti, analyzovat 
rozdíly ve vnímání pozitivních a negativních dopadů větrných elektráren na životní 
prostředí a kvalitu života mezi různými skupinami obyvatel a zjistit míru lokální akceptace 
potenciálních projektů větrných elektráren v daném území.

Vedením výzkumu byl pověřen RNDr. Bohumil Frantál, Ph.D., vedoucí vědecký 
pracovník ústavu, který má s výzkumy v této oblasti bohaté zkušenosti.
Výzkum byl realizován formou dotazníkového šetření provedeného přímým 
dotazováním v terénu a v domácnostech respondentů za pomoci vyškolených tazatelů. 
Cílovou skupinou výzkumu byli obyvatelé vymezeného zájmového území, specificky 
fyzické osoby starší 18 let s trvalým bydlištěm, ve vybraných obcích, kteří jsou oprávněni 
volit.

V souhrnu by 59% respondentů souhlasilo s výstavbou větrných elektráren na území vlastní obce, 
pokud by tím jejich obec získala finanční příjem pro svůj rozvoj a téměř dvě třetiny (62%) by souhlasily 
s projektem výstavby na území okolních obcí, pokud by tím i jejich obec získala nějaký finanční 
příjem. Necelá čtvrtina (23%) respondentů by s výstavbou v katastru vlastní obce nesouhlasila a 
necelá pětina (18%) zastává neutrální postoj. S výstavbou v katastru okolních obcí by nesouhlasilo 
pouze 16% dotázaných a necelá čtvrtina (22%) zastává neutrální postoj. 
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LEGENDA VÝPLNÍ A PLOCH:

MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ

- JEDNOVRSTVÝ TARTAN Z /TPV/ tl. 10mm

SPORTOVNÍ SEKTOR - BĚŽECKÉ DRÁHY

- POVRCH STŘÍKANÝ TARTAN Z /TPV/ TL.10+3mm

DOSKOČIŠTĚ PRO SKOK DO DÁLKY - písek

OZELENĚNÉ PLOCHY - ZATRAVNĚNÍ

PLOCHA PRO SKOK DO VÝŠKY

- JEDNOVRSTVÝ TARTAN Z /TPV/ tl. 10mm

LAJNOVÁNÍ HŘIŠTĚ

STÁVAJÍCÍ OKOLNÍ OBJEKTY - SKUTEČNÁ POLOHA

NOVÉ STAVEBNÍ OBJEKTY / PŘÍSTAVBY STÁV. OBJEKTŮ

NOVÉ ZPEVNĚNÉ PLOCHY DLÁŽDĚNÉ
- MALOFORMÁTOVÁ DLAŽBA POJÍŽDĚNÁ

STÁVAJÍCÍ STAVEBNÍ OBJEKTY URČENÉ K DEMOLICI
- MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ, PRVKY DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ

NOVÉ OPĚRNÉ STĚNY

PLOTY STÁVAJÍCÍ

KATASTRÁLNÍ MAPA - HRANICE PARCEL

KOMUNIKACE, ZPEVNĚNÉ PLOCHY - STÁVAJÍCÍ

KATASTRÁLNÍ MAPA - SLUČKOVÉ ČÁRY PARCEL

PLOTY NOVÉ

STROMY - STÁVAJÍCÍ  |  NOVÉ  |  K ODSTRANĚNÍ

LEGENDA ZNAČEK A ČAR:

RELIÉF TERÉNU, SVAHOVÁNÍ - STÁVAJÍCÍ
RELIÉF TERÉNU, SVAHOVÁNÍ - NOVÉ

KOMUNIKACE, ZPEVNĚNÉ PLOCHY - NOVÉ

TRAFOSTANICETS
RE ELEKTROMĚROVÝ ROZVÁDĚČ

POŽÁRNĚ NEBEZPEČNÝ PROSTOR OBJEKTU

HRANICE DOTČENÉHO ÚZEMÍ

DOPRAVNÍ A PŘÍJEZDOVÉ TRASY K OBJEKTU

ZDĚNÉ OHRADNÍ A PLOTOVÉ STĚNY STÁVAJÍCÍ

PRVKY A OBJEKTY NA SÍTÍCH TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY:

STÁVAJÍCÍ NOVÉ

BEZPEČNOSTNÍ A OCHRANNÁ PÁSMA

VZROSTLÁ ZELEŇ - STROMY

ROZHRANÍ PLOCH

OPLOCENÍ

VSTUPY, PŘÍJEZDY

RŠ REVIZNÍ ŠACHTARŠ
VSAKOVACÍ GALERIE/OBJEKT PODZEMNÍVG VG
ULIČNÍ VPUSTUV
HYDRANT NADZEMNÍH

STÁVAJÍCÍ SÍTĚ:
- VODOVODNÍ ŘAD (ve správě VHOS)

- STL PLYNOVOD (v majetku GASNET)

- KANALIZACE SPLAŠKOVÁ (ve správě Vodárenská Svitavy)

- NADZEMNÍ VEDENÍ ELEKTRO VN (v majetku ČEZ)

- KANALIZACE DEŠŤOVÁ (ve správě obce Hradec / Svitavou)

- PODZEMNÍ VEDENÍ ELEKTRO NN (v majetku ČEZ)
- PODZEMNÍ VEDENÍ SDĚLOVACÍCH KABELŮ (v majetku CETIN)

NAVRŽENÉ SÍTĚ:

PLOCHA PRO VRH KOULÍ - HLINITOPÍSČITÁ SMĚS

STÁVAJÍCÍ HERNÍ PRVKY DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ

S

KOORDINAČNÍ SITUACE
1:200
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PLACENÁ REKLAMA
 

PRODEJ STAVEBNÍCH PARCEL
HRADEC NAD SVITAVOU

parcela - 950,- Kč/m²
včetně TI

více informací o aktuální nabídce na 
www.hradecnadsvitavou.cz

Provádím veškeré opravy, výměny těsnění, kování, skla, servisní a údržbové práce dveří. 
Nezáleží na výrobci ani na použití materiálů. Vždy profesionální a individuální přístup.
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ZE ŠKOLY A ŠKOLKY
 Zprávy ze školy

Vážení čtenáři, 
přinášíme vám další aktuality ze školy. Naše 
škola poskytuje žákům široké možnosti pro 
jejich osobní rozvoj a objevování nových zážitků. 
Nedávným příkladem je projekt „Příběhy našich 
sousedů“, který nabídl žákům jedinečnou 
možnost nahlédnout do dob, které sami neprožili, 
ale na které by se nemělo zapomínat.

Projekt Příběhy našich sousedů

V minulém čísle Hradeckého zpravodaje jste se 
dozvěděli, že základní škola s podporou obce 
Hradec nad Svitavou se zapojila do projektu 
Příběhy našich sousedů. Dokumentaristický tým 
ve složení žáků 7. ročníku - Ludmila Lorencová, 
Simona Zouharová, Karolína Binderová, Matyáš 
Orlich, Jiří Fuchs a Jan Beneš, 4. ledna 2024 
nahráli vzpomínky pamětníka pana Zdeňka 
Tydrycha.

Mladí badatelé se na den D velmi těšili. Pana 
Zdeňka Tydrycha navštívili u něho doma, 
přinesli mu drobné dárky a seznámili se s 
jeho nejbližšími. Celé dopoledne se neslo ve 
velmi výjimečné atmosféře. Reportážní tým 
byl skvěle připravený. Práce s diktafonem, 
pořizování fotografií, pečlivé kladení otázek 
i kontrola osnovy rozhovoru je ukázala jako 
svědomité reportéry, a tak během dvou hodin 
měli zaznamenaný krásný životní příběh. Pan 
Tydrych se ve svých vzpomínkách vracel do 
dětství, mladých i pozdějších let tak lehce jako 
by to bylo včera. Jeho vyprávění bylo velmi 
poutavé. Často jsme se smáli, ale také nám tzv. 
tuhl úsměv na rtech nebo jsme dojetím utírali 
zvlhlé oči. Jedním z nejkrásnějších momentů byl 
zpěv pana Tydrycha. V písni Kladno, ty černé 
Kladno vroucně vzpomínal na své rodné město. 
Odcházeli jsme s pocitem, že pozitivní přístup k 
životu tak, jak si ho pan Tydrych zachovává, je 
velký dar a inspirací pro nás.

V následujících dnech je čekal další workshop 
– Jak vyprávět příběh. K nahranému vyprávění 
si napsali scénář. Mladí badatelé se rozhodli, 
že výstupem jejich práce bude rozhlasová 
nahrávka. A tak 13. února nasedli spolu s paní 
učitelkou Andreou Marušovou do vlaku směr 
Hradec Králové a zamířili do Českého rozhlasu.

Pan lektor jim ukázal, jak se stříhá nahrávka a 
žáci si zde vyzkoušeli práci dokumentaristy a 
namluvili své vstupy. Jejich rozhlasová reportáž 
bude umístěna na webu Paměti národa. A to 
není vše. Nyní se připravujeme na slavnostní 
zakončení projektu, kde žáci představí životní 
příběh pana Zdeňka Tydrycha. Tak nám držte 
palce, ať se příběh líbí. 

Mgr. Andrea Marušová, učitelka dějepisu a 
koordinátorka projektu

Jedním z důležitých cílů v naší škole je podpora 
čtenářské gramotnosti žáků. S podporou 
čtenářství začínáme už u nejmenších dětí. 

Žáci první třídy se vydali na dobrodružnou 
cestu za poznáním do světa knih. Součástí 
tohoto dobrodružství byla i návštěva knihovny 
ve Svitavách, kde se mohli ponořit do světa 
vybraného příběhu. Věříme, že tato aktivita 
napomůže k posílení lásky ke čtení a k 
objevování nových světů prostřednictvím knih.

Návštěva prvňáčků v knihovně

Z našich prvňáčků se pomalu stávají čtenáři. 
V pondělí 19. 2. 2024 se proto vydali na první 
návštěvu Městské knihovny ve Svitavách. 
Paní knihovnice si pro nás připravila krásný 
program – Pojďme si hrát s pejskem a kočičkou. 
Seznámila děti se spisovatelem a ilustrátorem 
Josefem Čapkem. Žáci si hráli s jeho pohádkami. 
Skládali rozstříhané obrázky, řadili je podle 
dějové posloupnosti, přiřazovali je k jednotlivým 
kapitolám. Na závěr lekce nechybělo čtení 
pohádky, při kterém jsme si společně uvařili 
dort ze slov. Po společném programu nás paní 
knihovnice seznámila se základní orientaci v 
knihovně. Dozvěděli jsme se, jak jsou řazeny 
knihy v dětském oddělení. Do knihovny se 
prvňáčci vypraví ještě jednou v dubnu a v červnu 
je bude čekat slavnostní pasování na čtenáře.

Mgr. Zuzana Lipenská
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Ze školky

 V rámci Operačního programu JAK proběhl v naší mateřské škole projektový den, který byl zaměřen 
na první pomoc. Děti si ověřily znalost tísňových čísel a připomněly si, jak zavolat o pomoc při 
ohrožení života. Formou přednášky a názorných ukázek se naučily, jak postupovat při setkání s 
člověkem v bezvědomí. Každý si vyzkoušel na svém plyšáčkovi a následně na figuríně resuscitaci. 
Děti si uvědomily, že nemají být lhostejní k druhým a že i ony mohou svou pomocí někomu zachránit 
život.

Davidová Monika

Děti ze školky si v rámci tématu Masopust užily karnevalový den. Dopolední program se uskutečnil 
ve školní tělocvičně, aby byl dostatek prostoru pro všechny zábavné činnosti. Karneval zahájila 
promenáda masek, společně jsme si zahráli různé hry. Děti si zasoutěžily v překonávání překážkové 
dráhy. Hlavní částí karnevalu byla diskotéka s karaoke zpíváním. 
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 Nechybělo také bohaté občerstvení, které pro děti zajistili rodiče. Velmi jim za to děkujeme. 

Ve školce proběhl projektový den na téma polytechnické výchovy. Děti si pod vedením odborné 
lektorky společně vyrobily dřevěné loutkové divadlo. Nejdříve si jednotlivé kroky výroby divadla 
natrénovaly. Opracovávaly kousky dřeva smirkovým papírem, podle své fantazie tvořily různé 
objekty lepením kousků dřeva k sobě. Dalším krokem bylo sestavování předem nařezaných tvaru 
podle vzoru a připevňování pomocí svorek. Děti si takto vytvořily věž. Vyzkoušely si výrobu divadelní 
opony z plstě, kterou prošívaly plstěnými provázky. Stejnou technikou si také každý ušil vstupenku 
do divadla. Když si vše vyzkoušely, pustily se do sestavování samotného divadla. Nakonec dětem 
paní lektorka zahrála v jejich divadle pohádku O Šípkové Růžence. Loutkové divadlo zůstane dětem 
ve školce a tak budou moci svůj výrobek nadále využívat ke hrám.

Michaela Stehlíková, DiS.

HASIČI 
1. února se v 
Pardubicích v sále 
Jana Kašpara konalo 
setkání reprezentantů 
hasičského sportu 
Pardubického kraje s 
hejtmanem Martinem 
Netolickým. Z SDH 
Hradec nad Svitavou 
byl, za své páté místo 
na Mistrovství ČR 
jednotlivců, pozván 
a oceněn František 
Šperka.

SPORT 

V Jaroměřicích se 10. 2. 2024 konal 
Turnaj starých pánů. Získali jsme krásné 
3. místo. 
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OKÉNKO DO HRADECKÉ HISTORIE
Z historie naší obce v roce 1945 a 1946 (II. 
pokračování)

V roce 1947 vyšla ve Svitavách publikace Svitavy 
a jejich kraj v budovatelské práci. Podtitul zněl: 
Budování osvobozeného Svitavska. Kniha byla 
zpracována redakční radou pod vedením učitele 
Jana Kopeckého. Velká pasáž je zde věnována 
také naší obci. V tomto článku si připomeneme 
některé události v naši obci v roce 1946 tak jak 
byly ve výše uvedené publikaci zaznamenány. 
O událostech v roce 1945 pojednával článek v 
minulém Hradeckém zpravodaji.

Začátky práce MNV (Místního národního výboru) 
byly velmi těžké, neboť hladina veřejnosti 
byla rozbouřena častými výměnami obecních 
představitelů (komisařů). Nyní po usilovné práci 
probíhají všechny události v obci bez větších 
rušivých zjevů, nemůžeme-li říci, že úplně klidně, 
a snahou všech nových obyvatel, jichž je již na 
1480 a jejich počet stále vzrůstá, je pracovat 
veřejně i v soukromí tak, aby se jim v novém 
domově dobře žilo. Z větších prací, do kterých 
se MNV hned dal je nutno uvést adaptaci školní 
budovy a úpravu jejího okolí, zřízení mateřské 
školky o 2 odděleních, která byla otevřena v roce 
1946. Dalšími úkoly, které se připravují nebo na 
nichž se pracuje, bude zřízení měšťanské školy 
a stavba nové školní budovy, zřízení kina, stavba 
pomníku prvnímu presidentu T. G. Masarykovi 
a vyčištění koupaliště. Jsou to úkoly převážně 
osvětové a stál za nimi bývalý předseda MNV, 
jmenovaný řídící učitel J. Slezák, který také 
otevřel dne 3. 9. 1945 obecnou školu. Tato má na 
počátku školního roku 1946/47 již 4 třídy se 168 
žáky, ačkoliv část dětí z čísel 1–83 navštěvuje 
druhou obecnou školu v Grándorfu, společnou 
se Čtyřiceti Lány. 

Do kulturní výstavby obce se zapojuje svými 
podniky též Svaz české mládeže a Svaz 
přátel SSSR. Dalšími organizacemi v obci jsou 
Jednotný svaz zemědělců a Sbor dobrovolných 
hasičů. Hlavní příliv nových osídlenců, který ještě 
není skončen, přišel z Boskovicka, Poličska, 
Vysokomýtska a Novoměstska. Obyvatelé 
se ponejvíce ujali selských usedlostí, tak že 
dnes se zabývá polním hospodařením na 80% 
obyvatel. Mnohá pole byla dříve meliorována a 
půda na celém katastru je dobrá a příhodná pro

chráněnou polohu částečně i pro ovocnářství. 
Živností je obsazeno 31, obchodů 6, tak že jich je 
v obci dost.Z nejdůležitějších podniků je textilní 
závod firmy Schneider v národní správě bratří 
Moravcových, který zaměstnával po převratu 
v roce 1945 na 50 pracovních sil, dále závod 
býv. firmy Jandl na opravu hospodářských 
strojů s 18 dělníky. Nově se rozvíjí Formánkův 
modelářský podnik s objednávkami pro Škodovy 
závody v Plzni. Obsazeno bylo 6 hostinců, 
z nichž u nádraží má ubytovací pokoje. Ze 
dvou mlýnů pracoval dosud jen jeden, který je 
však navržen k uzavření. Bývalá koželužna je 
určena k likvidaci. Pro potřeby peněžního styku 
je otevřena pobočka letovické Hospodářské 
záložny v budově bývalé raiffeisenky.

Noví čeští občané uvažují již o změně 
německého jména Grándorf. Prostudováním 
zemského archivu pověřil MNV dr. L. Hosáka a 
z jeho návrhů jim nejlépe vyhovuje pojmenování 
Kostelec nad Svitavou, vzhledem k dominujícímu 
postavení kostela a k nejstarší zmínce o něm. 
Chtějí-li však obyvatelé Grándorfu opravdu 
sáhnout k historickému názvu, ač by se snad 
dalo najít vhodné jméno z nynějších dějin, mohlo 
by se tedy použít původního jména Hrádek nebo 
Hradec s bližším určením nad Svitavou.

A tak se snad brzo dočkáme, že zmizí 
pojmenování české obce německým názvem 
Grándorf jako zmizeli i jeho předchozí 
obyvatelé, a jednoho dne se podiví cestující na 
jeho zastávce, až uslyší vyvolávat milé české 
slovo Hradec nebo Kostelec nad Svitavou či jiné 
stejně libě znějící jméno naší mateřštiny.

Mojmír Fadrný
kronikář
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